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Centar za dokumentiranje nezavisne 
kulture predstavlja arhiv zajednice 

čiji se rad temelji na prikupljanju, 
obradi, čuvanju, katalogizaciji, 
digitalizaciji te prezentaciji fizičke i 
digitalne građe nastale na području 
hrvatske nezavisne kulturne scene od 
1990-ih godina do danas. Osnovan 
je 2011. godine od strane udruga 
Kulturtreger i Kurziv kao dio programa 
Abeceda nezavisne kulture. Tada je 
ujedno i smješten u prostoru kluba 
Booksa u Zagrebu gdje djeluje kao 
otvoreni arhiv u kojem je pohranjena 
fizička građa. Također, svi materijali 
dostupni su i u formatu online 
arhiva koji sadrži katalog arhiviranih 
materijala, digitaliziranu građu 
te arhiv usmene povijesti. Online 
arhiv omogućava besplatan pristup 
arhiviranoj građi, kao i pretraživanje 
pohranjenog, odnosno dostupnog 
materijala (Centar za dokumentiranje 
nezavisne kulture. O nama). 

Osim kao arhiv zajednice, Centar 
djeluje i kao javna knjižnica, audio i 
videoteka, sa zadaćom da odgovori 
na „kompleksni zadatak istraživanja, 
bilježenja, historiziranja te dokumen-
tiranja raznolikih progresivnih ekspe-
rimentalnih, subverzivnih i alterna-
tivnih kulturnih i umjetničkih praksi 
koje nisu dio dominantnih kulturnih 
tokova visoke i potrošačke kulture 
(Kulturpunkt.hr. Arhiviranje nezavisne 
kulture).“ Zamišljen je kao „dugoročni 
projekt otvorenog kraja, kako za 
sadašnje, tako i za buduće naraštaje 
(Kulturpunkt.hr. Arhiviranje nezavisne 
kulture).“

Samim time, Centar za dokumentiranje 
nezavisne kulture prikuplja građu iz 
područja suvremene umjetnosti (vizu-
alne, filmske, izvedbene, glazbene itd.), 
urbane kulture, novih medija i tehno-
logije, interdisciplinarnih kulturnih 
projekata, suvremenih društvenih i 
kulturnih teorija i istraživanja, arhi-
tekture i urbanizma, kulturnih politika 
te edukativnih programa iz navedenih 

područja. Tako se uglavnom prikupljaju 
tiskani materijali (časopisi, fanzini, 
novine, posteri, letci, programske 
knjižice, knjige, katalozi, brošure i 
drugo), audio i video materijali (glazba 
i filmovi producirani na nezavisnoj 
kulturnoj sceni, dokumentarne snimke, 
radio emisije, umjetnički radovi…), 
fotografije, novinski isječci te promo-
tivni dodaci (torbe, majice, bedževi…) 
nastali kao rezultat rada organizacija, 
inicijativa i pojedinaca na nezavisnoj 
kulturnoj sceni. 

Istraživačko-arhivski program Centra 
za dokumentiranje nezavisne kulture 
odnosi se na prikupljanje, arhivi-
ranje, digitaliziranje te promoviranje 
umjetničke produkcije nezavisne 
kulturne scene (Udruga Kulturtreger, 
2016). Arhiviranje je redovna te 
ujedno i primarna aktivnost Centra 
koja obuhvaća prikupljanje, pohranu, 
obradu te katalogizaciju građe (Udruga 
Kulturtreger, 2019). Za potrebe 
provedbe istraživačko-arhivskog 
programa prema stručnim standar-
dima razvijene su adekvatne arhivske 
procedure, a u komunikaciji s drugim 
organizacijama i pojedincima, koji 
djeluju na nezavisnoj kulturnoj sceni, 
prikuplja se građa s područja cijele 
Hrvatske. Samim time, uspostavljene 
su suradnje na razmjeni materijala 
između Centra te aktera koji su aktivno 
uključeni u rad nezavisne kulturne 
scene i posjeduju vlastite arhivske 

materijale (Udruga Kulturtreger, 
2023). Najviše se ističu suradnje s 
Udruženjem za razvoj kulture (URK) 
te knjižnicom i čitaonicom Tabula rasa 
u Čakovcu, gdje je ujedno smješten 
i najveći arhiv fanzina u Hrvatskoj 
(Udruga Kulturtreger, 2015). 

Građa se redovito prikuplja u prostoru 
kluba Booksa u Zagrebu gdje organi-
zacije mogu donijeti nove materijale 
u čitaonicu ili na klupski info pult, pri 
čemu se jedan primjerak obavezno 
odvaja za arhiv Centra. Osim toga, 
građa se još prikuplja i izravnom 
komunikacijom s pojedinim organiza-
cijama i drugim akterima nezavisne 
kulturne scene, tijekom javnih doga-
đanja na kojima Centar gostuje te kroz 
rad Kurzivovih mobilnih istraživačkih 
jedinica. Prikupljena građa se zatim 
razvrstava, obrađuje, pohranjuje te 
katalogizira u dokumentacijskom 
programu S++, a nakon uspješne 
katalogizacije materijal se prebacuje u 
online bazu. Za pohranu građe koristi 
se standardizirana arhivska oprema, 
odnosno ladice, košuljice, mape i 
fascikli različitih veličina, registra-
tori, polipropilenske album stranice 
te bezkiselinski svileni papir (Udruga 
Kulturtreger, 2019). 

Prikaz postupka arhiviranja (Izvor: Centar za 
dokumentiranje nezavisne kulture)

Danas je cjelokupna građa Centra za 
dokumentiranje nezavisne kulture 
podijeljena u pet fondova: tisak, audio 
građa, video građa, fototeka, novinski 

Prikaz postupka arhiviranja (Izvor: Centar za 
dokumentiranje nezavisne kulture)
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isječci te ostalo/dodaci (majice, torbe, 
bedževi, kalendari). Nadalje, fond tiska 
sastoji se od nekoliko manjih zbirki 
i podzbirki: plakati, sitni tisak, peri-
odičke publikacije (časopisi, fanzini, 
novine, bilteni) te monografske publi-
kacije (knjige, katalozi, priručnici, orga-
nizacijske publikacije, razne projektne 
publikacije). Tematski obuhvaća knji-
ževnost, istraživanja, analize i studije, 
umjetničke projekte, izložbe te festivale 
koji su se odvijali u sklopu nezavisne 
kulturne scene (Centar za dokumenti-
ranje nezavisne kulture. Arhiv Centra za 
dokumentiranje nezavisne kulture). 

Centar je šest dana u tjednu otvoren 
za sve korisnike, a građa je trajno 
dostupna za istraživačke svrhe. 
Jednako tako, Centar osigurava pristup 
građi i onim istraživačima ili korisni-
cima koji ne mogu fizički doći u prostor 
Centra. Građa je dostupna i članovima 
kluba Booksa zainteresiranima za polje 
nezavisne kulture te za djelovanje 
Centra. Upiti vezan uz građu mogu se 
poslati putem internetske ili Facebook 
stranice Centra, elektroničkom 
poštom ili podnijeti osobno. Osim 
osiguravanja pristupa građi, djelatnici 
Centra nastoje pomoći i u pronalasku 
korisnih informacija, online izvora 
te literature i materijala dostupnih u 
lokalnoj sredini. Cjelokupno korištenje 
ovih usluga Centra znatno je olakšano 
2020. godine kada je omogućen pristup 
digitaliziranim materijalima, ali i 
metapodacima putem online arhiva, 
tj. digitalnog repozitorija (Udruga 
Kulturtreger, 2024). 
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